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ДЕРЖАВНА ПОЛІТИКА У СФЕРІ КУЛЬТУРИ: 

ВИКЛИКИ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ ТА ШЛЯХИ ЇХ ПОДОЛАННЯ У 
МІЖНАРОДНОМУ КОНТЕКСТІ 

 
У сучасному світі глобалізація стала необхідністю для 

розвитку культури кожної держави. Україна як держава не може 
залишатися осторонь цього процесу і повинна розробити власну 
актуальну стратегію розвитку культури саме в умовах глобалізації. 
Виклики глобалізації для культури України полягають у 
збереженні та просуванні унікальної культурної спадщини, 
забезпеченні доступу до культурних продуктів та послуг у 
вільному ринковому середовищі, розвитку культурного туризму, 
взаємодії з іншими культурами та відповідності міжнародним 
стандартам. Тому на сучасному етапі розвитку України важливим 
є усвідомлення викликів глобалізації для державної політики 
України у сфері культури та визначення шляхів їх подолання в 
міжнародному контексті.  

Глобалізація є явищем, що суттєво впливає на розвиток 
суспільства та культури в цілому, включаючи і Україну. Однак, 
наслідки глобалізації не завжди є позитивними, особливо у 
випадку сфери культури. Одним з головних негативних наслідків 
глобалізації для української культури є загроза втрати своєї 
унікальності та ідентичності. Завдяки глобалізації, стає можливим 
вільний доступ до культурних продуктів та інформації з усього 
світу, що, в свою чергу, може призвести до асиміляції української 
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культури в глобальну культуру. Також, глобалізація може 
призвести до втрати мовної та культурної різноманітності, що є 
однією з основних характеристик культури України. Крім того, 
глобалізація може мати негативний вплив на розвиток мистецтва 
та культури в Україні. По суті, глобалізація передбачає 
головування великих культурних центрів у світі, що може 
призвести до втрати місцевих традицій та відчуження від 
національного мистецтва та культури [4]. Крім того, глобалізація 
може призвести до домінування культурних продуктів та ідей, що 
виробляються в розвинених країнах. Це може викликати 
зменшення видимості та популярності культурних продуктів 
України на світовій арені, що в свою чергу може призвести до 
зменшення інтересу до української культури та її забуття. Отже, 
негативні наслідки глобалізації для української культури можуть 
бути значними та спричинити втрату унікальності, ідентичності та 
культурного багатства країни. 

Сучасна державна політика України у сфері культури 
націлена на збереження і просування української культурної 
спадщини в умовах глобалізації. Проте, існують певні виклики, які 
необхідно вирішувати у контексті глобалізації. Наприклад, одним 
з викликів є підрив місцевих культурних традицій під впливом 
західних стандартів і моделей, що може призвести до втрати 
культурної ідентичності та знецінення української культурної 
спадщини. Державна політика повинна забезпечити захист та 
розвиток місцевих культурних традицій і підтримку культурної 
різноманітності. Іншим викликом є конкуренція із закордонними 
культурними продуктами, яка може призвести до витоку 
інтелектуального та культурного потенціалу країни [1]. Державна 
політика повинна забезпечити створення умов для розвитку та 
підтримки вітчизняних культурних продуктів і індустрій, що 
сприятиме збереженню та розвитку української культури. Отже, 
сучасна державна політика України у сфері культури повинна 
долати виклики та вирішувати проблеми, пов'язані з 
глобалізацією, та забезпечувати захист і розвиток української 
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культурної спадщини в умовах конкуренції зі світовими 
культурними стандартами та продуктами. 

Глобалізація створює низку викликів для державної політики 
України у сфері культури. Одним з таких викликів є те, що 
глобалізація може призводити до поширення масової культури та 
зниження ролі національних культурних цінностей [3]. У цьому 
контексті державна політика України у сфері культури повинна 
бути спрямована на підтримку та розвиток національної культури, 
а також на забезпечення доступу до культурних благ для всього 
населення. Одним з можливих шляхів подолання цих викликів є 
сприяння розвитку культурного розмаїття та поглиблення 
міжкультурного діалогу. Також важливою є співпраця з іншими 
країнами та міжнародними органами у сфері культури. 

Серед низки наявних, до основних викликів глобалізації для 
державної політики України у сфері культури відносимо: зміни у 
сприйнятті культурних цінностей та конкуренцію на 
міжнародному рівні. 

Щодо зміни у сприйнятті культурних цінностей, то варто 
зазначити, що глобалізаційні процеси сприяють швидкому 
розповсюдженню масової культури, що може призвести до 
зниження інтересу до національних культурних цінностей та 
спадкування культурних традицій. Наприклад, широке поширення 
інтернету та соціальних мереж може сприяти популяризації 
масової культури та зниженню інтересу до культури національної. 
Велика кількість інформації, що доступна в мережі, може 
спричинити перенасиченість культурною інформацією, внаслідок 
чого важко буде знайти та відрізнити національний 
культурний/креативний продукт від культурного/креативного 
продукту інших держав, адже він буде уніфікований та 
стандартизований [2]. Також, глобалізація може призвести до 
поширення культурної однорідності та зменшення культурного 
розмаїття. Суттєвим чинником у цьому може стати вплив 
глобальних корпорацій, які пропонують однакові продукти та 
послуги у всьому світі, що може призвести до втрати культурних 
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особливостей. Отже, для збереження та розвитку національної 
культури необхідно розробити державну політику, яка б сприяла 
збереженню культурних традицій та національних цінностей, 
забезпечувала їх популяризацію та збільшення інтересу до них 
серед населення. 

Щодо конкуренції на міжнародному рівні, то варто зазначити, 
що глобалізація у сфері культури також призводить до збільшення 
конкуренції між країнами на міжнародному рівні. Це може мати 
негативний вплив на державну політику України у сфері культури, 
оскільки більші можливості для розповсюдження 
культурних/креативних продуктів можуть бути доступні для країн 
з більшими бюджетами та розвинутішими 
культурними/креативними індустріями [5]. Крім того, це може 
призвести до зниження інтересу до власної культури в Україні, 
оскільки вона може бути менш вигідною на міжнародному ринку 
порівняно з іншими культурами. Державна політика України у 
сфері культури повинна бути спрямована на збереження і 
просування української культурної спадщини на міжнародному 
рівні, а також на розвиток і підтримку культурних/креативних 
індустрій в Україні, що може допомогти зменшити нерівність у 
конкуренції на міжнародному ринку. Крім того, важливо й надалі 
пронизувати свідомість громадськості значенням власної 
культурної спадщини та її унікальністю, що може забезпечити 
підтримку інтересу до української культури в Україні та за її 
межами. 

В якості основних пропозицій щодо вдосконалення державної 
політики України у сфері культури відносно подолання викликів 
глобалізації у міжнародному контексті пропонуємо до реалізації 
такі взаємопов’язані між собою системні положення:  

1. Розвиток національної культури та підтримка мистецької 
творчості. Держава повинна сприяти розвитку та збереженню 
української культури, розповсюдженню та просуванню мистецтва 
та культурних цінностей України на міжнародному рівні. 

2. Запровадження нових за формою заходів, які сприятимуть 
популяризації української культури за кордоном. Держава має 
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допомагати в організації та проведенні культурних заходів за 
кордоном, залучати закордонних експертів та учасників для 
обміну досвідом. 

3. Розвиток культурного туризму. Держава має сприяти 
усесторонньому розвитку культурного туризму в Україні, 
підтримувати розвиток туристичної інфраструктури, просувати 
українську культуру та історію серед туристів з інших країн. 

4. Сприяння збереженню та популяризації культурної 
спадщини. Держава має приділяти активну увагу збереженню та 
відновленню культурної спадщини України, розвивати музейну 
справу, підтримувати та сприяти реставрації пам'яток архітектури 
та історичних об'єктів. 

5. Розвиток культурної дипломатії. Держава має залучати 
міжнародних експертів та організації до співпраці з українськими 
культурними установами, просувати українську культуру на 
міжнародному рівні.  

Дані положення не є архіновими, однак, питання постає у 
якості їх реалізації. 

До основних шляхів подолання викликів глобалізації у 
міжнародному контексті відносимо: сприяння культурному 
розвитку та співпраці і захист та поширення національної 
культурної спадщини. Усі вищезазначені аспекти набувають 
неабиякої актуальності у контексті російсько-українського 
протистояння.  

Отже, глобалізація має значний вплив на культурну сферу 
країн, включаючи і Україну. Вона створює виклики для державної 
політики України у сфері культури, зокрема забезпечення захисту 
національної культурної спадщини та сприяння розвитку 
культурної/креативної індустрії. Для подолання викликів 
глобалізації у міжнародному контексті, Україні необхідно й надалі 
посилювати культурну співпрацю, сприяти розвитку національної 
культурної спадщини та культурної/креативної індустрії, а також 
заохочувати інвестиції у культурні проєкти. Крім того, слід 
підтримувати розвиток національних мистецьких шкіл та активно 
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залучати молодь до культурних процесів. В цілому, варто 
зазначити, що успішна державна політика у сфері культури має 
бути спрямована на забезпечення збалансованого культурного 
розвитку, захисту національної культурної спадщини та сприяння 
розвитку культурної/креативної індустрії в умовах глобалізації. 

 
Список використаних джерел: 

1. Гудзь В., Нагорняк Т. Державна політика в сфері культури 
в контексті здійснення механізму соціального контролю за умов 
глобальних викликів. Прикладні аспекти сучасних 
міждисциплінарних досліджень: матеріали І Всеукраїнської 
науково-практичної конференції (м. Вінниця, 26 листопада 2021 
р.). Вінниця : ДонНУ імені Василя Стуса. 2021. С. 169-171. 

2. Дротянко Л., Ягодзінський С. Міжкультурна комунікація i 
толерантність перед лицем глобальних загроз. Вісник 
Національного Авіаційного Університету. Серія: Філософія. 
Культурологія. 2020. № 1 (31). С. 15-21. 

3. Agbo O., Onyeka B., Madu N. Globalization, Cultural 
Diversity and the State: A Systematic Review of Literature on Cultural 
Policy in Global South Countries, 2000-2018. Arts and Social Sciences 
Journal, 2020. 3 (24), Р. 47-59. 

4. Karpati K. Cultural globalization and challenges for cultural 
policies. Studia Politica : Romanian Political Science Review, 2015. 4 
(36), 163-178. 

5. Pratt A., Mathews A. Globalisation, cultural policy and 
challenges for the creative industries. International Journal of Cultural 
Policy, 2011. 2 (12), 257-268. 
 
 


